
ATA DA DUCENTÉSIMA SEXAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO DE COLEGIADO 

DO CURSO DE LETRAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-

REI. Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e 

cinco, realizou se, às 15h, de forma remota, reunião do Colegiado do 

Curso de Letras da Universidade Federal de São João del-Rei, sob a 

presidência da Profa. Luciani Dalmaschio. Estavam presentes os membros 

docentes Natália Elvira Sperandio, Cláudio Márcio do Carmo, Maria 

Ângela de Araújo Resende, Marília de Carvalho Caetano Oliveira e a 

representante discente Jennyfer Aparecida Mendes de Almeida. Aprovada 

a pauta, a Profa. Luciani deu início aos trabalhos: 1 - Leitura e 

aprovação da Ata da reunião anterior: A Profa. Luciani leu as Atas da 

260ª e 261ª, que depois de aprovadas, foram assinadas por todos os 

membros presentes. 2 - Análise das solicitações discentes: a) Lissa 

Matos Guimarães Nunes: Foi deferida pelos membros do colegiado a 

prorrogação do Plano de Trabalho de TCC da discente Lissa Matos 

Guimarães Nunes, cuja defesa passa a ser prevista para dezembro de 

2025. O trabalho é intitulado: “A construção da mulher na obra Alice e 

outras mulheres, de Teolinda Gersão” e a orientadora é a professora 

Eliana Tolentino.  b) Gabriela Caroline da Silva Vieira: Foi deferida pelos 

membros do colegiado a prorrogação do Plano de Trabalho de TCC da 

discente Gabriela Caroline da Silva Vieira, cuja defesa passa a ser prevista 

para dezembro de 2025. O trabalho é intitulado: “Metodologias de ensino 

de língua portuguesa: contribuições da Linguística Aplicada” e a 

orientadora é a professora Marília de Carvalho Caetano Oliveira.  c) Ester 

Silva: Foi deferida pelos membros do colegiado a prorrogação do Plano de 

Trabalho de TCC da discente Ester Silva, cuja defesa passa a ser prevista 

para dezembro de 2025. A aluna tem como orientadora a professora, 

Maria Ângela de Araújo Resende. 3 – Deliberação sobre os alunos 

flagshing: Foi sugerido que os alunos do Flagshing tenham um nível 

intermediário de proficiência em português para melhor aproveitamento 

das disciplinas. Decidiu-se convidar a professora Liliane Assis Sade 

Resende da Assessoria de Assuntos Internacionais, para que possam ser 



discutidos os critérios de matrícula de alunos estrangeiros. 4 – Ad 

Referendum: A Coordenadora do Curso de Letras, conforme art.48, 

Inciso VI, do Regimento Geral da UFSJ, aprovou ad referendum as 

Monitorias para o 1º semestre de 2025, de acordo com os critérios 

estabelecidos pelos membros do Colegiado do Curso de Letras. 

Informamos que os critérios utilizados para aprovação dos formulários de 

monitoria foram: 1 - o professor solicitante deve pertencer ao quadro 

efetivo de professores da UFSJ; 2 - disciplinas introdutórias do Curso de 

Letras, módulos IELIN e IELIT; 3 - maior índice de retenção no último 

semestre em que a unidade curricular foi oferecida; 4- maior índice de 

evasão no último semestre em que a unidade curricular foi oferecida. 

Assim a classificação final foi: 1ª IELIN – Introdução à Língua Brasileira de 

Sinais Introdução Língua Brasileira De Sinais (LIBRAS) sendo uma vaga 

remunerada e nenhuma voluntaria; 2ª IELIT - Correntes Críticas sendo 

uma vaga remunerada e uma voluntaria; PCP – Literatura Brasileira 

indígena sendo duas vagas remuneradas e uma voluntaria; PCP – 

Identidade, Diferença, e Gêneros sendo uma vaga remunerada e uma 

voluntaria; IELIT: Gêneros Literária sendo uma vaga remunerada e 

nenhuma voluntaria. 5 – Memorando Sinac: a profa. Luciani recebeu um 

memorando do Sinac sobre a aluna Ana Júlia Thiago com TDAH, 

informando a necessidade de adaptações pedagógicas, foi decidido 

solicitar um laudo médico detalhado para melhor entender as 

necessidades pedagógicas específicas da aluna. Por fim, a professora 

Luciani falou sobre a nota máxima recebida pela visita do MEC, conceito 

5,0 (nota 4,94). Essa nota será divulgada para os alunos. A coordenadora 

agradeceu aos professores. Nada mais a tratar, eu, Marcela Eduarda, 

lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada por 

todos. 
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